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Специалността теология подготвя студенти с висше образование в 

образователно-квалификационна степен „бакалавър” с професионална квалификация 

бакалавър по теология. 

Образователно-квалификационната степен бакалавър се придобива в рамките на 

4 години (8 семестъра) при редовна и задочна форма. Обучението завършва с 

полагането на писмен държавен изпит или защита на дипломна работа. За успешно 

приключената образователно-квалификационна степен “бакалавър” в специалността 

Теология се присъждат 240 кредита. Дипломираните студенти получават 

образователно-квалификационна степен бакалавър и квалификация теолог. 

В рамките на специалността Теология се осъществява учебна дейност по 

множество основни, специализиращи и допълнителни дисциплини.Студнетите 

получават фундаментална подготовка по Въведение и тълкувание на Стария и на Новия 

Завет, по Догматическо богослоние, по Обща история на Църквата, по Християнска 

етика и апологетика. Като специализираща подготовка студентите могат да получат в 

областите на литургиката, богослужението, омилетиката и пастирското богословие и 

др. Като направления за допълнителна подготовка могат да се избират дисциплини като 

религия и култура, религия и социални дейности, проблеми на древната история и др. 

По време на своето обучение в бакалавърската степен на специалността Теология 

студентите имат възможност (по желание) да придобият и педагогическа 

правоспособност чрез изучаване на специален блок от педагогически, психологически 

и методически дисциплини. Обучението приключва с полагане на практико-приложен 

държавен изпит. Завършилите получават професионалната квалификация “учител по 

религия”. 

Наред с изучаването на Теология студентите могат да завършат и друга 

специалност от съществуващите в Шуменския университет. 

Обучението в бакалавърската степен на специалността осигурява: 

• овладяване на практически умения и теоретични знания в сферата на богословската 

наука; 
• придобиване на умения за самостоятелна професионална работа и за работа в екип; 
• условия за образователна мобилност и международна сравнимост на придобитите 

знания и умения От обучаваните в бакалавърска степен се изисква: 
 

• да придобият задълбочена теоретична и фактологична подготовка по 

фундаментални дисциплини в областта на богословието; 
• да притежават висока обща култура и нармотивно издържани комуникативни 

умения и навици, приспособими към спецификата на общуването в различни 

социални сфери; 



• да притежават умения за публична речева изява в писмен и устен вид 

Специалността Теология има за цел да подготви обучаваните в бакалавърската 

степен за тяхната бъдеща реализация в редица социални сфери. Завършилите 

специалността могат да работят в областта на вероизповеданията, културата, 

образованието, в средствата за масова комуникация. 

Получилите образователно-квалификационна степен бакалавър могат да 

продължат образованието си за придобиване на магистърска степен. 

 


